

渝湘复线高速巴南至武隆段通车

巴南日报讯 1月2日,渝湘复线高速巴南至武隆段、彭水至酉阳段正式建成通车,并于上午11时向社会车辆开放。

渝湘复线高速总里程280公里,途经巴南区、南川区、武隆区、彭水苗族土族自治县、酉阳土家族苗族自治县5个区县,平均桥隧比达80%,总投资约640亿元,是重庆高速公路建设史上投资规模最大、综合建设难度最高的项目之一。

本次通车路段为巴南至武隆段127公里、彭水至酉阳段91.6公里,共有桥梁116座、隧道47座,设惠民互通等19处互通式立交、二圣等15处匝道收费站、黎香湖等6对服务区。

两路段通车后,渝湘复线高速将与现有多条高速实现相互转换,驾乘人员可经绕城高速惠民互通进入渝湘复线高速,并经河图枢纽互通与南两高速转换,经水江北枢纽互通与G65包茂高速转换,经铜西枢纽互通与酉沿高速转换。

据测算,以一类小型客车为例,通行渝湘复线高速巴南至武隆段费用约为102元,彭水至酉阳段费用约为78元。

重庆高速集团相关负责人介绍,渝湘复线高速剩余路段正在加快建设,全线预计在2025年内建成通车。项目全线建成通车后,从中心城区前往酉阳等地的车程较既有渝湘高速可缩短约60分钟,将有效缓解既有渝湘高速拥堵状况。同时将进一步



二圣服务区。

巴南日报记者 刘纪湄 摄

完善重庆市高速公路网络,极大提升渝东南射线通道通行能力,串联起东温泉、黎香湖、金佛山、仙女山、乌江画廊、龚滩古

镇、桃花源等沿线众多旅游景点,对推进文旅融合,促进沿线区域经济社会发展,助力成渝地区双城经济圈建设和重庆打造西部

国际综合交通枢纽等具有重要意义。

巴南日报综合
据《巴南日报》

推动80余个基础设施建设项目 总投资近300亿元

渝中加快推进现代基础设施网络建设

渝中报讯(记者 姚廷洋)渝中重点基础设施项目进度如何?长滨路周围业态是否更新升级?在日前举行的“发言人来了”渝中区“全力以赴抓项目蓄势赋能促发展”发布活动中,区住房城市建设委负责人现场作交流和解答。

2024年以来,渝中以城市更新提升行动为契机,聚焦轨道交通、道路交通、“两江四岸”治理提升以及排水管网等重点领域,推动80余个基础设施项目建设,总投资近300亿元,一大批重点项目建设进度明显。2024年11月25日,重庆轨道交通27号线的“长江上游轨道第一隧”实现双线贯通。重庆轨道交通18号线北延伸段全线进入主体施工阶段,为实现渝中全域轨道覆盖打下了坚实基础。解放东西路二期工程顺利竣工投用,启动华一坡、重医附属儿童医院等4个重点片区路网更新,完成了虎踞路片区等6个交通堵乱点整治,有效提高了城市交通运行效率。

同时,渝中区114.5公里的“一带、六横、十六纵”山城步道体系已基本形成。“两



“两江四岸”嘉陵江段进展顺利,预计今年将全线贯通渝中19.1公里两岸岸线。

渝中报记者 罗云希 摄

“两江四岸”嘉陵江段进展顺利,预计今年将全线贯通渝中19.1公里两岸岸线。已完成超20公里排水管网更新改造项目,系统解

决雨污混流、污水溢流、管道老化等问题,提高城市安全韧性水平。15个市级城市更新示范项目高标准推进,280万平方米

老旧小区精致蝶变。古渝雄关朝天门揭开面纱,重庆长滨项目正式动工,戴家巷成为全国城市更新典型案例。

如今,长滨路的滨江步道已建成投用,效果明显,针对长滨路沿线业态较为低端等问题,渝中计划通过将现状地面车行道改为地下隧道,把现有地面空间打造成高品质亲水观江空间,在下穿隧道下方再增设停车库的方式,补齐长滨片区公共停车配套,缓解区域停车难题。同时,还将对内侧部分老旧小区进行整体更新或局部更新,打造一批高品质产业载体,为优质企业落户渝中提供硬件支撑。重庆长滨项目的实施,将让重庆第一条滨江路注入高质量发展新动能,实现长滨片区功能更新、业态焕新、产业振新。

接下来,渝中将进一步抢抓政策窗口期、信心提振期,加力推动重点项目建设。围绕城市能级提升、城市功能品质提升、城市安全韧性提升3个方面建设,加强项目谋划和储备,持续提升城市承载能力和公共服务能力,为推动渝中高质量发展提供坚实支撑。

沙坪坝地质博物馆正式开馆

系重庆首个地质专题博物馆

沙坪坝报讯(记者 冯绪龙 文/图)近日,重庆市首个地质类专题博物馆——沙坪坝地质博物馆正式开馆。

据介绍,该地质博物馆位于沙坪坝区梨树湾,紧邻融汇温泉小镇4A景区,展陈面积近2000平方米。博物馆以时间线贯穿整个展馆,以重庆地质特色为设计元素,布局了“探秘地球”“重庆地史”“山水之城”“感知万物”“地学文化”等主题内容,通过丰富多彩的岩石、化石、矿石标本等,讲述了重庆八亿年地质演化过程中的沧海桑田,展示了重庆地质、古生物、岩石、矿产、构造、温泉、土壤、地灾防治、地学文化等科普内容。

记者注意到,馆内还藏有在渝北区花石沟一带发现的距今2亿年的侏罗纪鱼化石、哺乳动物化石,以及磨刀溪三峡龙和元始巴山龙等珍贵化石标本。此外,博物馆还开设了化石修复室、科普教室,可为中小学生提供科普讲座及实践场所。市民可通过“自然巴渝”微信公众号预约参观。

据了解,沙坪坝地质博物馆由市地矿局川东南地质大队建设而成,它的落成开馆,填补了我市地质博物馆序列空白。“博物馆将不断丰富馆藏,提升展览质量,扩大影响力,努力打造出一座富有标识度的文化新地标。”市地矿局川东南地质大队党委书记曾伟说。



市民在沙坪坝地质博物馆参观。